
V časopisju sem čital, »da je kraljevska 
vlada na eni zadnjih sej že pretresla to vpra
šanje. Takoj po končanih katoliških božičnih 
praznikih bo o tem vlada ponovno razprav
ljala in v najkrajšem času prinesla rešitev o 
povečanju prejemkov, pri čemer se bo poseb
no oziralo na ekonomsko najšibkejše name
ščence«. 

Prav razveseljivo je to sporočilo v na
sprotju z onim, da raste draginja iz dneva v 
dan. Vse povišanje cen življenjskih potreb
ščin pa mora prenašati nameščenec z is tirni 
prejemki, ki jih je imel v letih najslabše go
spodarske konjunkture. Vsi svobodni stanovi 
(industrijci, trgovci, obrtniki, kmetje itd.) so 
veseli današnjih trgovskih odnošajev. V ne
kem gospodarskem poročilu sem čital, da si 
italijanski gospodarstveniki želijo, da bi to 
»ugodno« stanje trajalo čim dalje časa! Go
spodarskim krogom prinaša prav lepe dobi
čke, saj je znano, da so imeli mnogi trgovci in 
veletrgovci stare zaloge blaga. Tudi naš kmet 
— hvala Bogu — dobiva za nekatere produkte 
višje cene (mleko, smetano, sir, maslo, krom
pir, jajca, mast itd.). Le velik krog konsumen
tov  revežev mora nositi težko breme vojne 
psihoze. Nekateri privatni nameščenci so do
bili z novim letom povišane plače. V mojem 
službenem kraju so n. pr. dobili s 1. januarjem 
vsi delavci in nameščenci za 20 % višje pre
jemke oziroma mezde. Celo občine so se 
spomnile svojih uslužbencev z lepimi božič
nicami ter bodo v najkrajšem času tudi po
višale plače. Le plače državnih uslužbencev so 
ostale pri starem brez povišanja in brez bo
žičnic. 

Tega težkega stanja se zavedajo vsi sta
novi ter delajo složno za povišanje prejem
kov. V svoji spomenici, ki so jo podpisale vse 
stanovske organizacije, ter je bila izročena 
g. predsedniku in podpredsedniku kraljevske 
vlade, zahtevajo: 1. Zvišanje prejemkov za 
800 din mesečno. 2. Doklado za ženo 300 din. 
3. Doklado za otroka 300 din. 4. Izenačenje 
poročenih in neporočenih državnih uslužbenk. 

Danes nas zanima koliko bi naj bilo zvi
šanje, da bi ustrezalo življenjskemu standar
du. Da bomo naše stanje še bolje razumeli, 
bom potegnil paralelo med razmerami v naši 
in v drugih evropskih državah. 1. Stanovanje: 
Stanovanja na deželi in v mestih so draga, 
dvakrat predraga. Naj navedem za ilustracijo 
cene stanovanjem v Berlinu in Parizu. (Ne 
bom navajal cen za naj luksuzne j ša stanovanja 
v gospodarskih središčih velemest, temveč na
vedem cene za srednja uradniška bivališča 
2 sob in kuhinje s pritiklinami.) V Berlinu je 
cena za tako stanovanje 600—800 din, v Pa
rizu pa 500—600 din v našem denarju. In pri 
nas? V malem Mariboru hočejo za družinsko 
stanovanje na periferiji mesta 600—700 din, v 
središču pa 1000—1200, t. j . toliko kolikor 
uradnik zasluži. Zato seveda ni čudno, da 
stanujejo uradniške družine v zatohlih in ne
zdravih stanovanjih, ker higienskih in zračnih 
ne morejo plačati. Take razmere seveda kvar
no vplivajo na telesno zdravje mladine ter ji 
v nežni dobi vcepljajo kali bolezni in neod
pornosti. Ta primerjava nam zgovorno priča, 
da je stanovanjski standard v naši državi enak 
ali celo višji od onega v tujini ter ne ustreza 
plačam. Vse okoliščine morajo biti namreč v 
realnem odnosu z zaslužkom prebivalstva. 
Ako bi pa uslužbenci dobivali 2 ali 3 krat več
je prejemke, pa bi radi in tudi mogli plačati 
za stanovanje 1000—2000 din. S 1500 din pa 
ne more uradnik plačati 1000 din za stanova
nje. 2. Življenjski standard nazorno izpričuje 

Še o potrebi zvišanja 
uradniških plač 

(Misli in upanje) 
indeks cen življenjskih potrebščin. Ta se je 
dvignil zadnji mesec za 5,1 %, t. j . za toliko 
kolikor drugače v enem letu, ter je dosegel 
v mesecu decembru 86. (L. 1929. 100.) Da si 
bomo mogli razlagati življenjsk standard v 
drugih državah, si oglejmo indeks cen od 
oktobra lanskega leta: 

Jugoslovija 76 
Nemčija 77 
Anglija 87 


